
Allgemeine Geschäftsbedingungen von SchulArena.com 
1. Leistungen von SchulArena.com 
 

1.1 SchulArena.com ermöglicht Lehrern und Schülern auf ihrer Webseite die dort aufgeführten Inhalte im frei 
zugänglichen Bereich zu benutzen und selbst Beiträge für die Veröffentlichung an SchulArena.com zu 
senden. 

 
 
2. Verpflichtungen der Benutzer 
 
 2.1 Die Benutzer erklären sich mit den nachstehenden AGB einverstanden. 
 

2.2 Insbesondere sind die Benutzer damit einverstanden, dass die von ihnen eingesandten Beiträge mit allen 
von ihnen selbst preisgegebenen Daten öffentlich zugänglich sind. Mit jeder abgeschickten Nachricht 
werden die Umgebungsvariablen des Benutzers (IP-Adresse, Hostname, Browsertyp und Betriebssystem) 
erfasst. Der Benutzer erklärt sich mit dem Erfassen und Speichern dieser Daten durch SchulArena.com 
einverstanden. 

 
 
3. Spezielle Bedingungen für den Loginbereich für Lehrer 
 
 3.1 Leistungen von SchulArena.com 
 

3.1.1 Im Loginbereich für Lehrer ermöglicht SchulArena.com dem Benutzer während der jährlichen 
Abo-Periode unbeschränkten Zugriff auf die gespeicherten Daten. 

 
3.1.2 Die Inhalte dieses Lehrerbereiches stehen ausschliesslich Lehrern zur Verfügung, die sich 

angemeldet haben und die nachstehend aufgeführten Bedingungen anerkennen. 
 
3.1.3 Die Authentizität der Anmeldungsdaten wird überprüft, um Missbrauch z.B. durch Schüler 

vorzubeugen. In einem solchen Falle kann eine Überprüfung der IP-Daten beim entsprechenden 
Serviceprovider durch SchulArena.com angeordnet werden. 

 
3.1.4 Die erfassten Benutzerdaten werden von SchulArena.com sorgfältig und sicher gespeichert und 

nicht an Dritte weitergegeben. Der Benutzer erhält sofort (max. 5 Minuten) nach seiner 
Anmeldung eine Anmeldebestätigung per Email. Darin sind auch die Zugangsdaten enthalten. 

 
3.1.5 Nach Eingang der Zahlung durch den Benutzer schaltet SchulArena.com diesem den Zugang 

zum Portal frei. Der Benutzer wird über eine speziell dafür eingerichtete Emailadresse 
automatisch informiert. Jeder Benutzer erhält zudem ein Gratisabo des HP Schooltools. 

 
3.1.6 Der Loginbereich für Lehrer steht während 24 Stunden an 7 Tagen pro Woche zur Verfügung. 

Betriebsunterbrechungen (Wartungsarbeiten, Stromausfälle etc.) sind möglich und sind nicht 
durch SchulArena.com zu verantworten. 

 
3.1.7 Die Daten werden alle in Zürich (CH) gehostet. 
 
3.1.8 Von allen verfügbaren Daten werden permanent Sicherungen gemacht. 
 

 
3.2 Verpflichtungen der Benutzer 
 

3.2.1 Die Jahresgebühr wird nur für die Benutzung des Portals (Software) erhoben. Die Materialien, 
welche darauf gespeichert sind, sind nicht käuflich und gehen nicht in den Besitz (Copyright) des 
Benutzers über. 

 
3.2.2 Der Benutzer hat sich anzumelden und diese AGB anzuerkennen. Das Anklicken von 

„Anmeldungsantrag an SchulArena.com senden“ gilt als Annahme der Anmeldung durch den 
Benutzer. SchulArena.com kann jede Anmeldung ohne Angabe von Gründen ablehnen. 

 
3.2.2 Der Benutzer hat eine Gebühr von Sfr. 75.- pro Jahr zu bezahlen. Die Gebühr kann auch mit 

Unterrichtsmaterialien bezahlt werden. Die Jahresgebühr entspricht 75 brauchbaren Dokumenten 
(Unterrichtsmaterial), auf die der Benutzer das Copyright besitzt. Ob ein Dokument brauchbar ist, 
entscheidet alleine SchulArena.com.  
 
3.2.2.1 Jedes Dokument, das von SchulArena.com angenommen wird, ist per sofort Eigentum 

von SchulArena.com. Dies gilt auch für das Copyright des entsprechenden 
Dokumentes. Dieser Vorgang gilt in jedem Fall und ist nicht rückgängig zu machen, 
auch dann nicht, wenn die Benutzungsperiode eines Benutzers erlischt (Kündigung 
durch Benutzer oder durch SchulArena.com). 
 

3.2.3 Ein Zugang kann auch durch eine besondere Leistung (z.Bsp. Autowerbung) zustande kommen. 
Für diesen Zugang gelten diese AGB zusammen mit einer separaten Vereinbarung zwischen dem 
Benutzer und SchulArena.com. 
 

3.2.4 Eine Schule / ein Kollegium kann den Zugang auch über eine Schulhauslizenz erwerben  siehe 
Punkt 3.6ff 
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3.2.5 Die fällige Jahresgebühr ist sofort nach Erhalt der Rechnung auf das Konto von SchulArena.com 

einzuzahlen (die aktuellen Bankverbindungen finden Sie auf der Homepage von SchulArena.com 
unter „Impressum“). Die Zahlungsfrist beträgt 10 Arbeitstage. Wird mit Unterrichtsmaterial 
„bezahlt“, so muss dieses innerhalb der Zahlungsfrist den Server von SchulArena.com 
hochgeladen werden. Der Benutzer erhält dazu eine Anleitung per Post. 

 
3.2.6 Zahlende Benutzer, welche uns während eines laufenden Abo-Jahres mit brauchbaren 

Materialien (1 bis 1000000 A-Blätter) unterstützen (via Uploadmodul im Loginbereich), erhalten 
auf das neue Abo-Jahr eine Ermässigung. Die Höhe und Berechtigung der Ermässigung wird 
ausschliesslich durch SchulArena.com festgelegt. 

 
3.2.7 Der Benutzer ist einverstanden, dass seine eventuellen Beiträge in Form von relevanten 

Arbeitsmaterialien im Loginbereich von SchulArena.com veröffentlicht werden. 
 

3.2.8 Der Benutzer ist mit der Erfassung seiner Umgebungsvariablen (IP-Adresse, Hostname, 
Browsertyp und Betriebssystem) einverstanden, welche beim Login in den Lehrerbereich für 
SchulArena.com ersichtlich werden. 

 
3.2.9 Der Benutzer verpflichtet sich, sich nicht unter einer falschen oder unvollständigen Identität zu 

registrieren oder einzuloggen. 
 

3.2.10 Der Benutzer verpflichtet sich, Benutzername und Passwort vertraulich zu behandeln und nicht an 
Dritte weiterzugeben. 

 
 

3.3 Beginn und Dauer der Benutzungsberechtigung 
 

3.3.1 Die Benutzungsberechtigung beginnt mit dem Freischalten der Logindaten nach der Bezahlung 
der Jahresgebühr. 

 
3.3.2 Die Benutzungsberechtigung endet nach Ablauf eines Jahres seit der Bezahlung der 

Jahresgebühr. Sie wird durch Bezahlen der neuen Jahresgebühr um ein weiteres Jahr verlängert. 
 

3.3.3 Die Kündigung des Benutzungsrechts hat spätestens 3 Wochen vor Ablauf der jährlichen 
Berechtigung mittels Kündigungsformular (http://www.schularena.com/kuendigung.php) an 
SchulArena.com zu erfolgen. Kündigungen sind nur auf diesem Wege rechtlich gültig. Erfolgt 
keine (korrekte) Kündigung, verpflichtet sich der Benutzer, die Jahresgebühr für das neue Jahr zu 
begleichen. 

 
3.3.4 Bei Ablauf der Abo-Periode wird der Account temporär gesperrt. Die Kunden erhalten zuvor 

(anfangs des Monats) aber eine neue Rechnung per Post zugestellt. Darin ist das Vorgehen bei 
einer Kündigung bzw. einer Aboerneuerung genau beschrieben. Bei Zahlungseingang wird der 
Zugang zum Portal wieder freigeschaltet. Der Benutzer wird per E-Mail über diesen Vorgang 
informiert. Das Datum der Abo-Periode kann der ersten Rechnung entnommen werden oder bei 
SchulArena.com angefragt werden. 
 

3.3.5 Wird eine Aboerneuerungsrechnung nicht innerhalb der Zahlungsfrist beglichen und liegt 
gleichzeitig keine fristgerechte Kündigung vor, versenden wir eine einzige Zahlungserinnerung 
per Post. Lässt der Benutzer wiederum die zweite Zahlungsfrist ohne Zahlung verstreichen, wird 
der Account gelöscht. Eine erneute Anmeldung für den Loginbereich für Lehrer ist dann auch zu 
einem späteren Zeitpunkt nicht mehr möglich. Über Ausnahmen entscheidet alleine 
SchulArena.com. 

 
3.3.6 Siehe auch Ziff. 5 Schlussbestimmungen. 

 
 

3.4 Verschiedenes 
   

 
3.4.1 Rabatte aus „Kunden werben Neukunden an“. Jeder bestehende Kunde von SchulArena.com 

erhält 20% Rabatt auf die nächste Rechnung, wenn er einen Neukunden anwirbt und dieser die 
Kundennummer im Anmeldeformular angibt. Rabatt ist nur mit einer gültigen Kundennummer bei 
einer gültigen Neuanmeldung erhältlich und die Entscheidung über die Vergünstigung trifft einzig 
SchulArena.com. Nachträglich gemeldete Kundennummern werden nicht akzeptiert. Der Rabatt 
wird erst gewährt, wenn der Neukunde seine Rechnung bezahlt hat. Der Rechtsweg ist 
ausgeschlossen.  

 
3.4.2 Supportanfragen (www.schularena.com/support.php) werden so rasch als möglich bearbeitet und 

ggf. beantwortet. Es werden nur Anfragen via Support Center beantwortet. Ein Recht auf eine 
Antwort besteht nicht. 

 
3.4.3 Während den Öffnungszeiten können auch die Hotline-Nummern angerufen werden. Die Hotline-

Nummern sind auch während der regulären Öffnungszeiten nicht immer bedient. Ein Recht auf 
Antwort besteht nicht. 

 
 
 

Stand AGB: Oktober 2008    |    Seite 2 von 5 



Allgemeine Geschäftsbedingungen von SchulArena.com 
3.5 Sanktionen 
  

3.5.1 Anhand einer sehr genauen Trafficerfassung wird automatisch festgestellt, wenn sich ein Account 
auffallend häufig bzw. zeitgleich einloggt oder grosse Mengen von Dateien downloadet. 

 
3.5.2 In einem Verdachtsfall kann SchulArena.com den Benutzer nochmals genau überprüfen. 

 
3.5.3 Sollte sich herausstellen, dass ein Missbrauch vorliegt (z.B. Weitergabe der Benutzerdaten an 

Drittpersonen), kann SchulArena.com den Account ohne Vorwarnung und Angabe von Gründen 
löschen. Der User hat in diesem Falle keinen Anspruch auf Rückerstattung der Gebühren. 
 

3.6        Spezielle Bedingungen für die Schulhauslizenz zum Loginbereich für Lehrer 
 

3.6.1 Leistungen und Bedingungen von SchulArena.com 
 
3.6.1.1 Das Schulhausteam erhält eine auf 365 Tage befristete Nutzungslizenz zu einem 

Pauschalpreis. Eine Lizenz berechtigt zur Benutzung der Plattform  siehe AGB Punkt 
3.2.1 
 

3.6.1.2 Der Zugang wird für die angemeldete Anzahl Benutzerinnen und Benutzer 
freigeschaltet. Diese können sich mit dem gleichen Login zeitgleich (auch an einem 
Heim-PC) einloggen. 
 

3.6.1.3 Nach Eingang der Zahlung liefert SchulArena.com der angegebenen Kontaktperson die 
Zugangsdaten inkl. Benutzungsanleitung. 
 

3.6.1.4 SchulArena.com behält sich das Recht vor, eine Schulhauslizenz unter Angabe von 
Gründen jederzeit zu kündigen. Eine Rückerstattung der Gebühren ist nicht möglich. 
 

3.6.1.5 Schon bestehende Einzelabos haben korrekt gekündigt zu werden. Eine Rückerstattung 
von Abogebühren ist in keinem Fall möglich  siehe AGB Punkt 3.3.3 
 

3.6.1.6 Erfolgen während des Abojahres Uploads, so treten  die aktuellen Rabattbedingungen 
ein  siehe AGB Punkt 3.2.5 
 

3.6.1.7 SchulArena.com überwacht die Anzahl Logins einer Schulhauslizenz mit einer 
Traffickontrolle permanent  siehe AGB Punkt 3.5 
 

3.6.2 Leistungen Lizenznehmer 
 
3.6.2.1 Die antragsstellende Person des Schulhausteams ist gleichzeitig die Ansprechsperson 

für SchulArena.com. Gibt es hier eine personelle Änderung, so ist SchulArena.com 
rechtzeitig zu informieren. 
 

3.6.2.2 Die Zugangsdaten des Schulhauses dürfen nur für das angemeldete Schulhausteam 
verwendet werden. Eine Weitergabe dieser Daten ist nicht erlaubt. 
 

3.6.2.3 Es dürfen nur so viele Benutzerinnen und Benutzer das Angebot nutzen, wie auch 
effektiv angemeldet. 
 

3.6.2.4 Gibt es eine Über- bzw. Unterschreitung der zulässigen Benutzerinnen und Benutzer, 
so ist dies SchulArena.com zu melden. 
 

3.6.2.5 Eine Schulhauslizenz muss mindestens 4 Wochen vor Ablauf der Nutzungsdauer 
schriftlich und eingeschrieben gekündigt werden. Ist dies nicht der Fall, erneuert sich 
der Vertrag automatisch um ein weiteres Jahr. 
 

 
 
4. Spezielle Bedingungen für den Onlineshop von SchulArena.com 
 
 4.1 Vertragspartner 
 

4.1.1 Der Kaufvertrag kommt zustande mit 
 SchulArena.com – Münstergasse 22 – 8200 Schaffhausen. Inhaber: Marcel Isler und Xavier 

Turpain 
 
 

 4.2 Angebot und Vertragsschluss 
 

4.2.1 Die Darstellung der Produkte im Online-Shop stellt kein rechtlich bindendes Angebot, sondern 
eine Aufforderung zur Bestellung dar. Alle Angebote gelten "solange der Vorrat reicht", wenn nicht 
bei den Produkten etwas anderes vermerkt ist. Irrtümer vorbehalten. 

 
4.2.2 Durch Anklicken des Buttons "Bestellung absenden" im letzten Schritt des Bestellprozesses 

geben Sie eine verbindliche Bestellung der im Warenkorb enthaltenen Waren ab. Der Kaufvertrag 
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kommt zustande, wenn wir Ihre Bestellung durch eine Auftragsbestätigung per E-Mail unmittelbar 
nach dem Erhalt Ihrer Bestellung annehmen. 

 
4.2.3 Die Programme sind auf PCs mit Windows XP oder höher und Office 2000 oder höher erstellt 

worden. Es wird keine Garantie für das einwandfreie Funktionieren auf andern Betriebssystemen 
und Anwendungsprogrammen gegeben. 

 
4.2.4 Die erworbenen Programme sind Einzellizenzen und dürfen nicht an andere weitergegeben 

werden. 
 
4.2.5 Für nicht mehr gültige Links ins Internet oder allfällige inhaltliche Fehler übernehmen wir keine 

Verantwortung. 
 

4.3 Preise und Versandkosten 
 

4.3.1 Die auf den Produktseiten genannten Preise enthalten keine gesetzliche Mehrwertsteuer aber alle 
sonstigen Preisbestandteile. SchulArena.com ist nicht Mwst-pflichtig. 

 
4.3.2 Die Versandkosten hängen von der Menge der bestellten Waren sowie der Versandart ab und 

werden Ihnen vor Abgabe Ihrer verbindlichen Bestellung deutlich mitgeteilt. Sie finden eine 
Übersicht auf http://www.schularena-shop.com > Versand. Im Normallfall kostet der Versand Fr. 
6.50 Fr. (EU-Länder 14.00 Fr.). Der Versand erfolgt durch die Schweizerische Post. Bei 
Bestellungen ab 300 Fr. entfallen die Versandkosten (gilt nur innerhalb CH und FL). 

 
4.4 Lieferung 

 
4.4.1 Die Lieferung erfolgt nur innerhalb der Schweiz, FL, Deutschlands und Österreichs. 
 
4.4.2 Die Lieferzeit beträgt im Regelfall 3 bis 14 Arbeitstage. Auf evtl. abweichende Lieferzeiten weisen 

wir auf der jeweiligen Produktseite hin. 
 
4.4.3 Beschädigte Lieferungen müssen uns innert 10 Arbeitstagen gemeldet werden. 
 

 
4.5 Zahlung 

 
4.5.1 Die Zahlung erfolgt immer per Rechnung nach Erhalt der Ware. 
 
4.5.2 Die Zahlungsfrist beträgt 30 Tage nach Erhalt der Ware. 
 
4.5.3 Ein Recht zur Aufrechnung steht Ihnen nur dann zu, wenn Ihre Gegenansprüche rechtskräftig 

gerichtlich festgestellt oder schriftlich durch uns anerkannt wurden. 
 
4.5.4 Auf Software (CD-ROMS, DVDs) gewähren wir kein Rückgaberecht. 
 
4.5.5 Wir akzeptieren nur Schweizer Franken (in Ausnahmefällen auch Euro). 
 
 

4.6 Eigentumsvorbehalt 
 

4.5.1 Bis zur vollständigen Zahlung bleibt die Ware das Eigentum von SchulArena.com  
 

 
 
 
5. Haftung 
 

5.1     Loginbereich für Lehrer 
 

5.1.1 Der Benutzer haftet für jeden Verstoss gegen die AGB von SchulArena.com, insbesondere für 
den Schaden, welcher infolge Missbrauchs für SchulArena.com entsteht. 
 

5.1.2 Die verwendeten Arbeitsmaterialien im Loginbereich und im Onlineshop basieren auf uns von 
verschiedensten Lehrkräften zugesandtem Material. Die Arbeitsmaterialien wurden mehrheitlich in 
ein einheitliches SchulArena.com –Layout gesetzt. Für den Inhalt der Arbeitsmaterialien und 
deren Copyright übernehmen wir keine Haftung. Sollten Sie aber Grafiken, Fotos oder Texte 
vorfinden, für die Sie nachweisbar Urheberrechte besitzen, bitten wir Sie, uns das umgehend 
mitzuteilen. Wir werden die beanstandeten Inhalte selbstverständlich entfernen, wenn sich der 
Einwand als begründet erweist. 
 

5.2   Onlineshop 
 

5.2.1 Der Käufer, die Käuferin haftet für jeden Verstoss gegen die AGB von SchulArena.com, 
insbesondere für den Schaden, welcher infolge Missbrauchs für SchulArena.com entsteht. 

5.3 Öffentlicher, frei zugänglicher Bereich von SchulArena.com 
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5.3.1 SchulArena.com haftet nicht für Verletzungen der Vertraulichkeit von E-Mail-Nachrichten oder 
anders übermittelter Informationen. Die Benutzung der SchulArena.com - Seiten erfolgt 
ausschliesslich auf eigene Gefahr. Bei Fehlern, die aus dem Betrieb oder Nicht-Betrieb des 
Servers entstehen und daraus resultierender Verlust von E-Mails oder Daten, wird durch 
SchulArena.com keine Verantwortung übernommen. Ferner übernimmt SchulArena.com keine 
Haftung für direkte oder indirekte Schäden, die während der Nutzung der SchulArena.com - 
Seiten entstehen. SchulArena.com macht keine Zusicherung hinsichtlich Eignung, Verlässlichkeit, 
Pünktlichkeit oder Genauigkeit von Informationen, Grafiken und Diensten, die auf dieser Webseite 
für irgendwelche Zwecke enthalten sind.  

 
6. Schlussbestimmungen 
 

6.1 SchulArena.com behält sich vor, diese AGB jederzeit und ohne Nennung von Gründen zu ändern. 
Die Änderungen werden auf der Homepage von SchulArena.com bekannt gegeben und können 
dort nachgelesen werden. Alle Kunden des Loginbereiches (Benutzerinnen und Benutzer, welche 
durch ein Jahresabo bzw. eine Schulhauslizenz an SchulArena.com bebunden sind) werden per 
E-Mail auf diese Neuerungen hingewiesen. Sie gelten als vereinbart, wenn der Benutzer nicht 
innerhalb von zwei Wochen dagegen Widerspruch erhebt. Widerspricht ein Benutzer, so erlischt 
das Benutzungsverhältnis mit sofortiger Wirkung. Die Benutzergebühr wird nicht zurückerstattet.  

 
6.2 Für die vorliegenden AGB gilt das schweizerische Recht. Gerichtsstand für beide Parteien ist die 

Stadt Schaffhausen (Kanton Schaffhausen). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rechtliche Überarbeitung der AGB durch Dr. jur. D. Bosshart, Winterthur 
SchulArena.com wird treuhänderisch betreut durch Götz & Rufer Treuhand AG, Stein am Rhein 


